

# 深学争优 敢为争先 实干争效

## 深入开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛

### 漳浦

### 华安

## 找准定位看差距 锚定目标争进位

### 漳浦县委一季度工作会议暨全县干部作风整治提升推进会召开



4月25日,漳浦县委一季度工作会议暨全县干部作风整治提升推进会召开,县长吴丁顺出席会议并讲话。林燕兰 摄

积极推进、跟踪对接商圈建设,盘活地产业;要敢为争先、各显神通,敢于打破思维定势,号召社会各界积极投身漳浦大建设、大发展的时代洪流。乡村要快振兴,要聚焦专项债项目、产业发展、人居环境等重点,着力用活中央、省、市、县一系列稳增长、拼经济、促发展的政策措施,并将专项债资金用好用足用在刀刃上,切实发挥最大效益。

吴丁顺强调,要攻坚克难抓统筹,坚定不移守底线。要防范风险变量,强化底线思维、忧患意识,系统观念,守牢生态环境、耕地保护和违法图斑整治、安全生产、民生、电信诈骗、信访维稳等底线,大力推进中央、省、市生态环保督察交办问题及其他突出生态环境问题整改,筑牢发展安全底线,更好统筹经济社会发展和安全保障,要提振精神转作风,凝聚合力抓落实。要常警醒、转作风,要深化干部作风“五不”问题专项整治,严明法纪,严格监督,严厉问责,切实把作风建设的成效转化为经济发展的强大动力;要强担当、敢碰硬,要充分发挥“关键少数”作用,践行一线工作法,开展营商环境专项整治三年行动,营造敢抓敢管强作风的浓厚氛围;要抓到底、干到位,要强化对每项任务的督促调度,统筹推进,以更高的标准和更严的要求全力推动产业发展提升、项目建设提速、干部精气神提振。

本报(陈潘婷 林燕兰 林志鑫)4月25日,漳浦县委一季度工作会议暨全县干部作风整治提升推进会召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神,全面学习领会党的二十大精神,全面学习领会省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署和省委、市委一季度工作会议精神,分析当前漳浦县经济社会发展态势和干部作风情况,部署下一阶段经济社会发展和干部作风专项整治工作。县长吴丁顺出席会议并讲话。

吴丁顺强调,要找准定位看差距,锚定目标争进位。全县上下要聚焦发展滞后领域,敢担当、善作为,强措施、抓落实,拿出真招实招,加快补齐短板,全力以赴推动各项经济指标

稳增长,力争“七比一看”竞赛争先进位。要全力奋战七十天,确保实现“双过半”。工业要挑大梁,要做到优质企业培强、减产企业纾困、工业园区做强、建筑业做大,要坚持“百名干部挂百企”,领导干部带头攻坚克难、带头挂钩帮扶,带动各级干部担当作为。投资要唱主角,要高效率、快节奏抓产业、上项目,要出思路、想办法,争取更多有效资金,全速打通要素堵点,完善要素保障,持续抓好招商引资,做到紧跟政策谋划储备一批、主动出击招引对接一批、全程保障开工投产一批。消费要促升级,要打响漳浦地瓜、紫菜等“网红”产品“名声”,将车本村、云峰寨等景区串点成线,做强文旅,刺激消费;要

## 尽锐出战促发展 凝心聚力再突破

### 华安县委一季度工作会议暨“七比一看”竞赛推进会召开



4月24日,华安县委一季度工作会议暨“七比一看”竞赛推进会召开。县委书记叶毓主持会议并讲话,县长陈敏杰作具体工作部署,县委副书记赖武平、政协主席林炎山出席会议。

本报 4月24日,华安县委一季度工作会议暨“七比一看”竞赛推进会召开。会议认真贯彻落实市委一季度工作会议暨全市干部作风整治提升推进会精神,分析一季度经济运行情况,盘点相关重点工作,对下一阶段工作进行安排部署。县委书记叶毓主持会议并讲话,县长陈敏杰作具体工作部署,县委副书记赖武平、政协主席林炎山出席会议。

叶毓指出,争效的思想必须紧起来,凝心聚力抓发展。近年来,华安县以开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛为抓手,及早谋划、抓部署、抓推进,掀起拼项目、抓发展的工作热潮,全县经济运行开局平稳。要坚持苦干实干加巧

干,不断推动高质量发展取得新进展、新成效。叶毓强调,争效的行动必须快起来,千方百计解难题。要抓工业发展,做强硬支撑,强化要素保障,抓好低效用地专项整治,助推工业提质增效;要抓三驾马车,稳住基本盘,抓好投资、消费、净出口;要抓全域旅游,铸牢压舱石,抓好基层党建、农综改、生态环保、农村人居环境整治;要抓政策落实,增强新动能,要用好用足上级政策,精准落实落细政策;要抓风险防控,打好组合拳,稳住疫情防控,守住风险底线和耕地红线。叶毓要求,争效的作风必须硬起来,尽锐出战求突破。要聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,深

## 扎实开展普查整治 筑牢生态安全屏障

本报(林惠卿 许智海 文/图)近日,漳浦县在鹿溪流域东溪汇点开展生态损害替代修复暨外来物种入侵调查评估活动。

据悉,此次活动由漳浦县海洋与渔业局和漳浦县生态环境局联合开展。期间,工作人员采用流刺网、围网、地笼网等多种方式,现场共打撈捕获清道夫鱼186条,伽利略罗非鱼220条,在经过测量、称重、采集物种数据指标后,运送至指定填埋位填埋,并铺上石灰进行无害化处理。

据介绍,近年来,清道夫鱼、非洲鲫鱼、埃及塘虱等外来物种大量繁殖,已严重影响全县流域水环境质量,导致水体污染加剧,若不及时处理解决,将会扩散至周边环境,严重破坏生态平衡。“严厉打击非法引入外来物种行为,是今年的中央一号文件明确提出的要求。”漳浦县海洋与渔业局水技站站长许智海介绍,连日来,该局在辖区内开展五大流域水生外来入侵物种调查与整治行动,了解和掌握全县外来入侵水生动物的种类数量、区域分布、发生面积、危害程度及发展趋势等基本情况。与此同时,相关部门还广泛开展外来水生入侵物种科普知识宣传,普及水生外来入侵物种的形态特征、生物习性等常识,鼓励广大群众及时发现、上报、清除外来水生入侵物种,通过群防群治共同维护好母亲河的本土物种生态安全。



技术人员对捕获的外来入侵物种进行测量、称重、采集 许智海 摄

赤湖镇:

## 已建成镇村生活污水处理站5座

本报(林素真 林秋涓 陈志坤)近日,笔者从漳浦县赤湖镇了解到,该镇第五座生活污水处理站——前张村的农村污水处理站实现通水试运行。至此,全镇已建成镇村生活污水处理站5座,分别位于东城村、前湖村、半石村、后湖村、前张村,完成1号、3号泵站修复工作,污水站

的排污功能顺利运转;累计建成主管网15公里,最大日处理量达2510吨,实现8个行政村、2435户群众污水全覆盖。据悉,赤湖镇污水处理项目属于漳浦县东南片区镇村污水处理PPP项目,计划建设镇村污水处理站6座,分别位于东城、前张、前湖、月示、半石、后湖等6个行政村,覆盖面积约70.1平方公里,服务人口4.4万人,项目总投资约9362.88万元,预计建成主管网33827米、接户管71082米,日污水处理量预计达到2890吨,建成后极大满足赤湖镇镇区及周边生产生活污水处理需求,切实减少农村生活污水对流域水质的污染。

为加快推进农村生活污水治理,协调解决污水处理站、管道和加压泵站建设与修复中遇到的困难和难题,连日来,赤湖镇组织召开农村污水项目建设协调会,召集镇工作小组、6个污水处理站所在村党支部书记与漳浦县中博水务有限公司负责人进行面对面交流、讨论、分析,就项目用地、群众用水等7个事项现场制定解决措施,形成项目清单,指定专人予以跟踪负责。此外,该镇从旧溪清淤整治、污染源全面排查等突破口入手,坚持立行立改和长期整治相结合,积极谋划推进沟渠治理、流域整治等项目,切实构建农村污水高效治理体系。



位于赤湖镇东成村的农村污水处理站已建成投用 庄巧丽 供图

华安仙都派出所:

## 擘画警民同心圆 谱写为民新篇章

近日,笔者一来到仙都派出所,就被位于一楼的多元调处中心吸引。尽管这里的装饰布局同其他房间并无不同,但墙壁上挂着的“枫桥式公安派出所”牌匾却是令人眼前一亮。据悉,这里集聚了司法、综治、法庭等多方力量,每当辖区内有矛盾纠纷类警情发生时,就被推送到此进行矛盾纠纷闭环式跟踪化解,实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”。近日,该所获评福建省第二批“枫桥式公安派出所”。

仙都镇毗邻泉州安溪县,土地面积140.5平方公里,下辖13个行政村,户籍人口3.2万人,茶产业兴旺,仙都派出所管理事务繁杂,防控任务重。“群众的事,就是我们的事。”这是仙都派出所民警们共同的信念。线上,他们利用社区警务微信群开展警务宣传、发布预警、服务群众等工作,第一时间回应群众关切;线下,他们巡逻的身影出现在厝边街尾、茶园田间、校园院落……

去年,一起欠款纠纷摆在仙都派出所民警面前。事情的起因是詹某因装修房屋拖欠了蒋某约7000元的钱款,因为时间久远,双方僵持不下。当事一方的蒋某多次酒后打电话报警,言语中情绪激动。为防止事态逐渐失控,仙都所的民警多次到双方家中做思想工作,劝导双方,以“对比算账+信访评理”给当事人算清楚利益账、得失账,彼此“退一步海阔天空”。最终,一件长达十年



仙都派出所民警开展法治宣传

的纠纷达成和解。一张圆桌、一盏热茶,矛盾双方走进调解室,坐下来,谈一谈,找到矛盾焦点,比道理、比胸怀、比责任、比担当;算情感账、算利益账、算成本账、算得失账、算法律账,通过“对比算账”,解开双方心中的不满,达成和解。2020年以来,仙都派出所共化解各类矛盾纠纷393起,其中现场调解81起,多元调处化解312起,矛盾纠纷化解率达100%。

群众的事,点滴放在心上。“孩子到了该上学的年纪,可是没有户口,读不了书……”2021年夏日的某一天,家住中圳村的林某来到仙都派出所户籍窗口求助。在详细了解事件后,该所户籍民警立即行动,先后两次前往安溪县龙涓乡

调查走访,经过近一年的奔波取证,帮助林某解决孩子落户问题。“我们所同华安仙茶都只有一街之隔,每当制茶时节,在所里我们都能闻到阵阵茶香。”仙都派出所所长邱伟说,就是这股茶香,时时提醒着大家,不忘初心,守护好茶乡群众。

仙都派出所是华安县坚持和发展新时代“枫桥经验”的一个缩影。近年来,华安县大力推行“四对比、五算账”信访评理、矛盾纠纷“四级联调”和多元解纷等机制,实现了社会治安和谐稳定。信访工作获评全国信访工作示范县;平安建设获评省第四轮第三批平安县,群众安全感满意度不断提升。2022年度在全省“平安三率”调查中,全县群众安全感率均排名全市第一。

新圩镇:

## 李子迎丰收 振兴有“李”量

本报 近日,华安县新圩镇青良山的李子园迎来一波采摘高峰,数百亩的李子园里缀满了“青一色”的果实。沉甸甸的果实挂满枝头,农户们穿梭在茂密的果林当中,忙碌采摘。随后将统一运送至不远的分拣中心,经过选果、称重、装箱、打包,销往漳州、厦门等地。

据了解,新圩镇日照充足,土壤疏松且有机质含量高,赋予了当地李子独有的优势。这里孕育出的李子果形佳、酸甜可口、皮薄肉脆、营养丰富。“今年我家的李子总产量预计达2万斤,平均每斤收购价格可达7元,我家20亩李子能收入15万元左右。”一位果农高兴地告

诉笔者。“产业旺则百姓富,产业兴则乡村兴。”小小李子孕育着新圩镇果农的致富希望。下一步,新圩镇将聚焦科技创新,推进产业标准化种植管理,提高果品质量,突出特色产业,做好“土特产”文章,推进农旅融合发展。

本组文图由 华安县融媒体中心 提供